

8 June: *Wisnig*

Пролетарі всіх країн єднуйтеся!

Освободжені робітники нас бути ділом самих робітників!

# РОБОЧИЙ НАРОД

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ. ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ.

The Working People  
P.O. BOX 3658. WINNIPEG, MAN.

ORGAN of the UKRAINIAN SOCIAL DEMOCRATIC PARTY in CANADA.

РІК X. Ч. 38

СУБОТА, 11 МАЯ, 1918.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 11th, 1918.

No. 38. VOL. X.

## НІМЦІ ГОСПОДАРЯТЬ НА УКРАЇНІ Австрія Розв'язала Віденський Парламент.

### АНАРХІЯ НА УКРАЇНІ З ПРИЧИНИ НІМ. ТИ-РАНІЇ.

НІМ. ЖОВІРНИ ЗНИЩАЛИ СЯ НАД ПРЕЗИДЕНТОМ І ЧЛЕНАМИ ЦЕНТ. РАДИ.

Хотіли убити прем'єра, але він утік поранений.

ЛОНДОН, 8 мая. — Деша до "Експедиції Телеграфу" у з Копенгагену говорять, що на Україні шириться анархія наслідком того, що Німці повалили правителів до встановлення на його місце інше. В кількох містах відбулися заворушення і в Київ під час повстання відбулися розстріли убито велике число осіб. Українського прем'єра хотіли убити, але він утік легко поранений.

Німецькі жовірни кинули президента Центр. Ради до землі і зніщали його також над іншими членами Ради.

Деша додає, що берлінська соціалістична часопись "Форвертс" напечатала офіційну книжку звіту про події в Києві. 26 цвітня, о 4 годино по полудні німецькі жовірни вийшли до Ради, окружили її членів і кричали "руки в гору". Президента Ради (президентом Ради був проф. Грушевський), котрий запротестував, кинено до землі і зніщено ся також над іншими членами (Ради). Обшукуване членів (Ради) тривало чотири години. Всі документи забрано.

Німецькому амбасадорови баронів Мум фон Шварценштайнів кручею протест і він обіцяв послати його до Берліна. Він сказав, що арештоване членів правительства зробле но без його відома (?).

НІМЦІ ЩЕ НЕ ПОТВЕРДИЛИ МИРОВОЇ УГОДИ З УКРАЇНОЮ.

АМСТЕРДАМ, 7 мая. — Несподівано викликані німецькою політикою на Україні, як се було відкрито під час останнього дебатів рйхстагу, знова відбив ся на вчорашньому засіданні головноі комітету рйхстагу.

Гуто Гаде, провідник соціалістичної меншости в рйхстазі заявив, що замітним є, що мирова угода з Україною все ще не затверджена і що она мусть бути затверджена як найскорше.

Укр. гетьман заявив про свій прогерманізм. — Зміну правительства зробили Німці на користь поміщиків і капіталістів.

"Міжпартиї" — говорив Гаазе — ризикують і можуть зіснувати на будуче все те, що ми здобули мечаем. Чому маємо ми допустити, щоб наші полковні трибунали стягнули на нашій голові ненавіст усього населення? Ми ж ясно брали співучасть в робленні зміни в правительство на Україні на користь великих землевласників

### ЯК НІМЦІ ГОСПОДАРЯТЬ НА УКРАЇНІ?

АВСТРО-УГОРСЬКЕ ВІЙСЬКО СИЛОЮ ЗМУШУЄ УКР. СЕЛЯН ВІДДАВАТИ ІМ ПОЖИВУ.

АМСТЕРДАМ, 6 мая. — Контрôleвана правительством Нім. часопись "Льокаль Анцайгер" з 8 цвітня помістила фотографію австро-угорського війська везучого машинний карабін наперед льокомотивів тягучої потяг наладованих жовірами, знятими змушуванем силою України до віддавання їхніх запасів живих.

НІМЦІ ЗАБИРАЮТЬ ДАЛЬШЕ ЗБІЖЕ З УКРАЇНИ.

За минулих кілька днів вивезли 12.000 вагонів.

ЛОНДОН, 6 мая. — Бездротне офіційне донесення з Берліна каже, що організація для збирання і транспортування провізій в згоду з Україною є тепер в ході.

Два мільони сотнарів кукурузи і провізій зістали забезпечені, а дванадцять сот вагонів переїхало границю за минулих кілька днів.

"Більша часть першої висадки", каже донесення, "остане ся для Австро-Угорщини з огляду на тамешні значно більші труднощі що до поживи".

НІМ. ВІШЕКАНЦЛЕР ПРО НОВЕ "ГЕТЬМАНСЬКЕ" ПРАВИТЕЛЬСТВО.

ЛОНДОН, 7 мая. — Деша до Амстердаму доносить, що німецький вишеканцлер Фрідріх фон Паер, промовляючи перед головним комітетом рйхстагу, сказав про нове укр. правительство між іншим так:

"Українське правительство зістало вибране около 7.000 селянми на заступлене попереднього правительства і генерал Скоропадський зістав проломований диктатором і гетьманом України. Він формує тепер нове демократичне (?) правительство, яке наперекір своїм попередникам буде заперечувати всі комуністичні теорії про власність на землю."

НЕПРАВДА, ШО ЯПОНЦІ УСТАВИЛИ МАШИНОВІ КАРАБІНИ І ВЛАДИВОСТОЦІ.

МОСКВА, 7 мая. Японський консул зробив в російській міністерстві заграничних справ офіційне заперечення поголовок, що Японці уставляють у Владивостоці машиннові карабіни і що старають ся побільшити там свої військові сили.

і капіталістів. Те, що гетьман заявив про його прогерманізм є беззастарічне. Нове міністерство є великоросійське. Єсли самий факт, що членів міністерства віддали себе до нашої розпорядимости є незрозумілим, то же більше незрозумілим є той факт, що Німеччина вибирає їх."

### СОЦ. ПРЕСА ПРО ПОДІЇ НА УКРАЇНІ.

НІМ. СОЦ. РОБІТНИЧА ЧАСОПИС ОСУДЖУЄ НІМЦІВ І АВСТРИЙЦІВ ЗА ЇХНЕ ПОСТУПОВАННЯ НА УКРАЇНІ.

Ціріх, 6 мая. — Віденська часопись "Арбайтер Цайтунг" осуджує поступоване Німців і Австрійців на Україні і передбачує в наслідках небезпечні комплікації. "Український народ — лише она — не буде уважати, займаючи Україну військо яке освободителів від російського доминованя, але як у оруженні сили встановлюючи мільтарний режим в цілі ревізійні споживчих запасів для центральних держав. Німці в Австрійці будучи Українці так само багато люблять, як їх люблять Латвії, Польки, Естонці і Литовці."

ЩО КАЖЕ "ФОРВЕРТС"?

АМСТЕРДАМ, 6 мая. — В яг острій критики останніх подій на Україні, берлінський "Форвертс" заявляє, що справи на сході находит ся в оплаканим стані.

"Мир заключений там став миром обчисленим на відстранення до тепер ще воюючих з нами противників, — каже "Форвертс".

"З Росією була угода, — говорить він далше — що Естонія і Лівонія мають остане під її зверхністю, а в три тижні пізніше заговорили ся про персональну унію тих країв з Прусією. Ми бачимо лише, що заподібає ся великанську політичну шкоду Україні а Німеччині ані кусня хліба не доставаче ся з того краю".

ЩО КАЖЕ "БЕРЛІН ТАГЕБЛЯТ"?

"Берлін Тагеліянт" каже: "Не можемо заперечувати, що на мє вдало ся під мільтарним правлінням здобути симпатії населеня Литви не говорячи вже про Польщу. Точно так же само і на Україні. Навіть оптимісти можуть бачити, що сідна структура стоїть на дуже нестійких основах. Оно ясно було вчорашній дені, що Україна в НАЙБЛИЖШІМ МОЖЛИВІМ МОМЕНТІ БУДЕ ГЛЯДІТИ ЗА ЗЛУКОЮ З РОСІЄЮ".

ЗАБОРОНИЛИ ДЕМОНСТРАЦІЮ.

ЛОНДОН, 4 мая. — Англіськї соціалісти разом з трейд-юніями планували 5-го мая відсвяткувати в лондонських парку столітні роковини уродина Карла Маркса. Одначе міністер внутршних справ заборонив святкувати сю річницю вказуючи на те, що подібна демонстрація може спричинити безпорядки.

На сім святї мали бути висоложені промови та приняті резолюції проти капіталістичної війни. (New York Times).

### НЕЗАДОВОЛЕНЕ СЛАВ'ЯН В АВСТРІЇ.

ЛОНДОН, 8 мая. — Останні події в австрійській ситуації можуть бути з'ясовані як "концесія Німціям і погрози полудневим Славянам", — каже деша з Гаги до "Дейлі Мейл". "Що найменше", продовжує ко респондент, "так Чехи і полудневі Славяни уважають поста нову прем'єра фон Зайдлера предложити лише для самої Чехії перебудову провінціальної адміністрації, яка була об'явна близько рік тому для цілої Австрії".

"Австрійські Німці налягають на певне число адміністративних змін, які дадліб їм вплив над правительственою машинерією, значно більший чим ім пропорціонально належить ся. Чехи вважають, що концесія Німціям є перешкодою поставленню на дороги зреалізованія їх власного домаганя за політичною независимістю Чехії одної і неподільної."

Фон Зайдлерове оповіщене розлютило Чехів. Полудневі Славяни є розлючені за прокля мацію, в якій кажець ся, що острі мїри будучи підприняті для задушення заворушення на полудні.

Німецька реакційна преса вадкликає правительство здушити бунтівничі тенденції Чехів і полудневих Славян силою і щоби ужити війська для забирания споживчих продуктів в рільніх округах, вказуючи, що події на Україні виказали, що одноким силою поконуть ся політешкоди, коли нормальна політична адміністрація стає неможливою через льокальні відносини.

УКР. ПРАВИТЕЛЬСТВО ДОМАГАЛО СЯ ВІДКЛІКАНА АЛХГОРНА І АМБАСАДОРА МУМА.

ЛОНДОН, 8 мая. — Українське правительство вислало до Берліна ноту вказуючи, що воно зрозуміло, коли Німеччина не відкаже кількох німецьких урядників, — каже деша Райтера з Москви датована в суботу. Нота спеціально згадує генерала фон Айтгорна, головного команданта німецьких військ на Україні, і барона Мума фон Шварценштайну, німецького амбасадора.

Згадана вище нота була вислана старим правительством (Української Центральної Ради) і найправдоподібніше поехала до арештована членів того правительства німецькими мільтарними властями, через те, що вони протестували проти мір, які Німці підприняли на Україні.

РОС. ВЛАСТІ АРЕШТУВАЛИ ЯПОНСЬКОГО ВІШЕКАНСА СІЛЮ ЗА ШПІОНАЖУ.

ЛОНДОН, 7 мая. — Деша Райтера з Токіо каже, що російські власті в Іркутську арештували японського вішеконсала і також президента японської асоціації під закидом, що вони є мільтарними шпіонами.

### ГОЛОД В АВСТРІЇ.

АВСТРИЙСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ РОЗІГНАНИЙ.

Прем'єр уповажнений прийняти міри "до недопущення відновлення сесії."

АМСТЕРДАМ, 5 мая. — Про серйозне положення справ в Австрії свідчить приказ імпера Карла про розв'язане парламенту.

Побоюючись, що посліди самовільно будуть продовжати сесію, кайзер поручив прем'єрови прийняти міри до недопущення сесії.

Газети ставлять розв'язане парламенту в зв'язі із зміцнюванню ся продовольчною кризою, викликавшою різку критику правительства в парламенті.

Австрійське правительство обіцяє без парламенту "повстати свою енергію економічним проблемам, щоби витворити такі умовля, аби дати можливість на селено видержати далше."

АВСТРІЯ ВІДАЄ НІМЕЦЬЧИНІ ДВІ ПРОВІНЦІЇ ДО ВИЖИВЛЕННЯ.

ЛОНДОН, 6 мая. — Деша до Відня, перелана через Ціріх доносить про невиниме продовольчє положення в Австрії каже, що австрійський прем'єр Др. фон Зайдлер був змушений признати ся, що Австрія не може вижити населення північного Тиролю і північної Чехії і що тому він гловидив ся, щоби перший причинити до Баварії а другу до Саксонії в цілі виживленя їх.

Сю концесію, додає деша, вимогли з нього провідники німецьких партій після шестидесятиденної конференції. Австрійське правительство згодило ся на се дуже неохотно, бо політичні наслідки тої концесії можуть бути далекосіглї. Вказуєть ся, на се, що ті частини обидвох тих провінцій є населені Німціями і причиненє їх до Німеччини зміцнить агітацію за прилучення Австрії до німецької федерації.

АВСТРИЙСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ГРОЗЯТЬ РЕВОЛЮЦІЄЮ.

БЕРН, Швайцарія, 8 мая. — Робітничі і соціалістичні організації в Австрії грозять революцією проти акції правительства що до суспендованя парламенту.

Швайцарські газети подають телеграму з Відня шутуючу за газетою "Соціял Демократіше Кореспонденті" про те, що комітет соціалістичної партії і комітет німецького соціалістичного посольського клубу рішили видати маніфест до працюючої класи відносно акції правительства, в якій буде зоб'явлено слїдуюча декларація: "Єсли абсолютним буде наново запроваджений зі взгляду на пангерманізм, який продовжує війну, працююча класа буде примушена бороти ся за свої права."

Маніфест включає напіймене робітникам держати себе готовими до боротьби коли буде потрібно. Віденська соціалістична ча-

### ЯК НІМЦІ ПРИСИЛУВАЛИ РУМУНІЮ ЗАКЛЮЧИТИ МИР.

ГРАФ ЧЕРНІН ОСОБИСТО ЗЛОЖИВ УСТНЕ УЛЬТИМАТУМ ЦЕНТРУ ДЕРЖАВ КОРОЛЕВИ РУМУНІЇ.

ЛОНДОН, 7 мая. — З прибуттям сюди місії американського Червоного Хреста для Румунії стало відомим, що граф Чернін, Австро-Угорський міністер заграничних справ їздив по тайки в Ясси при кінці лютого і доручив особисто устне ультиматум центральних держав найдрастичнішого рода румунському королеві Фердинандови.

Візіта графа Черніна була вдома лише в найвищих кругах і факт, що така візіта була, є виявлений тепер пораз перший через кореспондента Асошієтєд Прес, який їздив з місцією.

Причиною візити було се, що Німці і Австрійці постановили бути довести до скорого закінченя переговорів з Румунією і рішили, що погроза доручена особисто головою австро-угорського заграничного міністерства буде більш ефектовна чим ризи паперу.

Так отже граф Чернін був виставлений з посольством. Він прибув в Ясси около 25 лютого і пішов прямо до короля. Його поведене було суворе, незломне, безощадне. Він сказав королеви по грубіяньски, що Румунія мусть зробити негайно. Не може бути більше отгань і єсли Румунія не згодить ся на сею програму, центральні держави постановили видати указ, скидаючий з трону румунську королівську родину і розділюючий цілий край між Австрією і Болгарією.

Румунський король не бачив дороги до виходу і в тиждень пізніше почали ся формальні мирові переговори.

Описує як діточу і злочинну думку правительства, що воно могло усмирити гнів товни і розв'язати кризу, простим відлучуванем парламенту. Вона остерігає прем'єра фон Зайдлера і тих, що стоять за ним, що вони є на березі пропасти.

Дальші жертви на укр. роб. дім в Вінніпегу.

Ем. Бараницький	1.00
Я. Сужаяк	1.00
Я. Лїмїячук	1.00
С. Кравченко	1.00
І. Власюк	1.00
Павло Адамчук	1.00
Семен Адамчук	1.00
Петро Карпичин	2.00
Семен Шарек	.25
С. Никифорок, Шавін	1.00
Альта	1.00

### ОТАВСЬКІ ТОВАРИШІ АРЕШТОВАНИ ЗА ПЕРВОМАЙСЬКЕ СВЯТО.

З Оттави доносять нам товариші, що там в день першого мая арештовано зібравших ся на концерт і мітінг українських робітників і освободжено лише тих, що є натуралізованими горожанами, а прочих забрано до в'язниць. 3-го мая тих задержаних (а було їх 17) вислали до кемпи воєнних п'їлнїкв.

Оттавський відділ У.С.Д.П. приготував на першого мая концерт і так як попередних років постановив відсвяткувати день робітничого свята.

Коли люди почали сходити ся на концерт до льокало відділу, тоді прибуло шось з 8 десятків і арештували всіх тих, що не мали натуралізаційних паперів. Передержави їх в в'язницю до 3 мая, їх вислали власті до кемпи воєнних п'їлнїкв.

Крім арештованих зовсім невинно згромадивших ся на концерт робітників, забрано також відділові книжки, валізу з костюмами, випсзиченими в Тамілтоні до представлення "Ой не ходи Грицю та на вечерниці", яке власне товариші мали відіграти.

Екзекутивний Комітет нашої партії відніс, забрано також і костюмами, випсзиченими в Тамілтоні до представлення "Ой не ходи Грицю та на вечерниці", яке власне товариші мали відіграти.

Екзекутивний Комітет нашої партії відніс, забрано також і костюмами, випсзиченими в Тамілтоні до представлення "Ой не ходи Грицю та на вечерниці", яке власне товариші мали відіграти.

Між арештованими находять ся міністер війни Жуковський, начальний міністер внутршних справ Даєвський і завідуючий міністер заграничних справ Лубинський.

АМСТЕРДАМ, 3 мая. — Німецька контрреволюція на Україні в повнім розгарі.

Генерал фон Айтгорн завів воєнні суди для "нарушителів миру".

Серед арештованих Німціям находять ся слїдуючі особи: міністер війни Жуковський, на чальний міністерства внутршних справ Даєвський, жінка міністра внутршних справ, Ткаченко, комендант міської м'їліції Богацький і завідуючий міністерством заграничних справ Лубинський.

Прибувши до Києва ставленники Німців скинули Раду і проголосили нове правительство, але склад його єще не поданий до публічного відомя. Ставленники Німців, позуючи в ролі селянських делегатів, сейчас обіцяли, що вони признають заключений між Укр. Цен. Радю і Німеччиною Бересть-Литовський мирний договір.

Отже наш згогад висловлений в попереднім числі "Р. Н.", що нове "українське" правительство є ділом німецьких рук, знові підтверджує ся.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "Р. Н." Т. Д. Демчук, Сенляк, Саск. 2.00 В. Ленг, Сію Лукавт, Онт. 1.00

Advertisement for a tailor and clothing store. Text includes "ROBITYA", "Winnipeg, Man.", "Clothing", "Tailor", "Phone: St. John 102".

Advertisement for a clothing store. Text includes "Cleveland, Ohio.", "Clothing", "Tailor".